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Referat af generalforsamlingen i Helsingør Lærerforening  

3. marts 2026 

 

1. Valg af dirigent  
KS foreslog Regitze Flannov, som blev valgt.  
Dirigenten erklærede generalforsamlingen for lovligt indkaldt og beslutningsdygtig i 
henhold til vedtægterne.  
 

2. Valg af referent 
KS foreslog Brigitte Clausen, Hellebækskolen, som blev valgt. 

 

3. Beretning – både skriftlige og mundtlige  
Skriftlig beretning v/ forkvinde Merete Svalgaard Knuhtsen. Beretningen ligger på 
hjemmesiden. 
Den skriftlige beretning blev godkendt.  
 
Mundtlig beretning v/ forkvinde Merete Svalgaard Knuhtsen. PowerPoint slides ligger på 
hjemmesiden. 
Lokal løn 
- Lønstrategi 
- Lønpolitik 
- Forhåndsaftale, ligger lokalt parallelt med den centrale aftale. Vores kan gøres bedre.  
Kompetenceudvikling 
- Kompetencefonden. Vi opfordrer til at I søger kurser.  
- Lokal indsats på vej. Vi afventer nærmere fra politisk hold. 
Nyt B&U udvalg 
- Den nye formand hedder Stine Eising, Liberal Alliance. 

HLF arbejder med udvalgets fokus: 
- Flere børn i et alment fællesskab – deltagelsesmuligheder for alle. Supplerende 

undervisning og mellemformer 
- Flere professionelle er tættere på praksis. 
- Fælles tværfaglig indsats for børn og unge – bl.a tættere samarbejde med PPR, 

sundhedstjenesten mm.  
 
Investeringer i folkeskolen 
- Kommunalt 

Klasselærer, nyuddannede, fælles opgaveoversigter, inklusion, min. 80 timer/lærer til 
to-lærer. 

- Nationalt 
14 elever, lokal frihed, investeringer i skole og lærere. 
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Renovering af bygninger og lokaler. 
- Det lader til at der er vilje til at investere i Folkeskolen – både nationalt og lokalt.  
- Oplæg til politisk vedtagelse. Oplægget ligger på hjemmesiden. 
 
OK26 
- Medlemmer skal stemme om OK26. Mere info følger. 

 
Medlemsarrangementer 
- Valgdebat – Børn og skole 10. marts, med deltagelse af flere folketingskandidater. 
- Medlemsmøde om OK26 – formentligt i marts måned 
- Upcycling af plastik – sidste chance 18.-21. marts. 
- Jacob Mark kigger forbi 26. marts (hvis han har tid) 
- Lydvandring i Nivå 22. april. 
- Kreds og kræs 1. maj (på skolerne) 
- Pølser og politik d. 14. august. 

 
Nyt lokale 

- Medlemmer kan leje vores nye lokale i stueetagen.  

 

(BO) Hvis der skal være mere tværfagligt samarbejde, hvordan hænger det sammen med vores 

forberedelsestid – hvor tager vi tiden fra? Ryger den fra vores forberedelsestid? 

Merete (MS): Hvis vi skal noget andet, hvad skal vi så IKKE lave. Det mangler vi svar på.  

(HE) Vi har flere gange drøftet nye tiltag – senest det nye kvalitetsprogram. Hvordan sikrer vi, at 

lærerne er klædt på til opgaven? Hvordan sikrer vi, at lærerne er med til at kvalificere 

kompetenceudviklingen? MS: Vi stiller politikerne spørgsmålet. Vi inddrager jer, TR og lærerne ude 

på skolerne for at få input. 

(BO) Det er godt at have fokus på 2-lærer timer. Men lærere og ledelse fortolker forskelligt på, 

hvordan det skal være ude på skolerne.  

MS: Der er en praksis på skolerne, som skal aflæres. Vi arbejder med at udbrede en fælles 

opgaveoversigt. Centerchefen kommer med et planlægningsværktøj, som skal tydeliggøre, hvad 

timerne bruges til. Ude på skolerne skal I, blandt lærerne tale om, hvordan I vil bruge timerne. 

(HO):Tiden er moden til en offensiv. Hvad gør kredsen? JP: Fra kredsen forsøger vi så godt vi kan at 

klæde jeres TR på, så I er i stand til at komme med input og holdninger. Vi skal have alle med – bl.a 

til faglig klub.  

(GU) Meget forskelligt, hvordan 2-lærer timerne udmøntes på de forskellige skoler. Det er 

mærkeligt. 

(SIB) Mit overskud til at bygge noget op og involvere mig, er ikke til stede. Vi er trætte. Jeg har 

næsten ingen forberedelsestid. JP: Det forstår vi. Men det er den eneste vej til forandring, at vi 

involverer os.   
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(HE) De 2,66 timer, er det for elevernes skyld eller for lærernes skyld? MS: Iflg. lokalaftalen har 

lærerne 800 timer med elever. Intentionen med aftalen er, at der skal være en drøftelse på 

skolerne om, hvordan timerne skal bruges og fordeles.  

(SiB): Kan vi invitere politikerne ud på skolerne, så de kan se, hvad inklusion er og hvad det vil sige 

at være lærer både i almenskolen og i specialklasserne? MS: Ja, det kan man. Og gerne mere end 

på besøg – gerne i mindre praktikforløb. 

Beretningen og den fremlagte politiske vedtagelse blev enstemmigt godkendt.  

 

4. Regnskab v/ kasserer Christina Gjerding.  

Regnskabet blev fremlagt og enstemmigt godkendt. Regnskabet og beretningen ligger på 
hjemmesiden. 

 

5. Indkomne forslag  
a. Ændringsforslag til vedtægternes § 10  

Forslaget, der vedrør Kredsstyrelsens aflønning, blev fremlagt af næstformand Jesper Petersen 

 

Ændringsforslaget er følgende: 

§ 10  

Der ydes til samtlige KS-medlemmer et skatte- og AM-bidragspligtigt honorar i forhold til 

opgave- og ansvarsfordeling svarende til et tillæg på 30 kr/time (i ’00-kroner). Der reguleres 

med den til enhver tid gældende reguleringsprocent.  

 

I forbindelse med konstituering og opgavefordeling foretager Kredsstyrelsen fastsættelse af 

honoraret, opgjort som tillægget ganget med antallet af frikøbstimer. Formandens honorar 

modsvarer en fuldtidsstilling.  

 

Honoraret skal sikre, at de tillidsvalgte ikke lider løntab ved indtrædelse i Kredsstyrelsen, 

samt aflønne for evt. overtid, arbejdstid mellem 17-06, i weekender, mv. KS-tillægget er for 

overenskomstansatte lærere pensionsberettiget med deres til enhver til gældende 

pensionsprocent. 

 

Pensionsbeløbet indbetales månedsvis til Lærerpension, samtidig med udbetalingen af 

tillægget. Tillægget udbetales månedsvis. 

 

Forslaget blev enstemmigt godkendt.  
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6. Budget og fastsættelse af kontingent for det kommende kalenderår v/kasserer 

Christina Gjerding. 

Budgettet ligger på hjemmesiden. 

Kontingentet foreslås uændret.  

Budgettet og uændret kontingent blev enstemmigt godkendt.  

 

7. Valg, jf. §9  

 

Valget omfatter:  

Formand, som tillige er valgt som kongresdelegeret. 

Merete Svalgaard Knuhtsen genopstiller. 

Merete blev valgt. 

 

4 medlemmer til kredsstyrelsen: 

Jesper Petersen, Borupgårdskolen, genopstiller 

Christina Gjerding, Snekkersten Skole, genopstiller 

Mette Bayer, Hellebækskolen, genopstiller 

Christina Brasch Larsen, Tikøb skole (nyopstillet) 

Alle fire blev valgt.  

1 kongresdelegeret, der vælges blandt de valgte kredsstyrelsesmedlemmer.  

Kredsen foreslår Jesper Petersen 

Jesper blev valgt. 

2 suppleanter for de kongresdelegerede, der vælges blandt de valgte 

kredsbestyrelsesmedlemmer.  

Kredsen foreslår:  

1. suppleant: Christina Gjerding  

2. suppleant: Mette Bayer 

Begge blev valgt. 

 

3 suppleanter til kredsstyrelsen:  

Følgende opstiller:  

1. suppleant Jesper Fischer-Møller  

2. suppleant Birgitte Reindel  

3. suppleant Micael With 

Alle 3 blev valgt. 

 

2 kritiske revisorer: Morten Bruun og Micael With genopstiller.  

Begge blev valgt. 

 



5 
 

1 revisorsuppleant: 

Mathias Kongsfelt opstiller. 

Mathias blev valgt. 

 

10. Evt.  

Frak. 4: TR – husk at opfordre jeres kolleger, der skal på pension, til at de forbliver medlem af 

foreningen. Tillykke med de flotte lokaler, og tak for at I inddrager Fraktion 4 til at deltage i TAK. 

 

(BO): Tak for jeres gode medlemsarrangementer. Borupgårdskolen har fået fede HDS-lokaler – kom 

gerne forbi til inspiration. 

 

Christina (Tikøb): Tak for valget. Jeg glæder mig til samarbejdet.  

 

Dirigent Regitze Flannov afsluttede generalforsamlingen kl. 20:33, takkede for god ro og orden 
samt god opbakning til HLF’s kredsstyrelse.  


